

Вспомним всех поимённо

Перед новой опасностью все мы едины.  
Нашей доброй планете пропасть не дадим,  
Для истории равенство необходимо:  
Мёртвым вечная слава, и слава живым.  
Имена ваши  
Мы нанесём на гранитные плиты,  
На бетон и на мрамор, и вплавим в металл.  
Повторим нашу клятву:  
Никто не забыт, и ничто не забыто,  
И добавим: «Без вести никто не пропал!»

Семьдесят шесть лет - это целая жизнь. Несколько поколений выросло с тех пор, как впервые прозвучали на весь мир слова: "Великая Победа!" Но со временем не меркнет память о тех событиях, и каждую весну вместе с радостью от оживающей природы приходит в каждый дом огромная радость от такого ценного дара как победа, а сердца людей наполняет благодарностью тем, кто, не жалея себя, подарил нам мир.

Нет ни одной семьи, которая бы оставалась равнодушной, всех затронула война. И в каждой детям и внукам рассказывают, что происходило семь десятков лет назад, чтобы понесли они в будущее светлую и вечную память о благородном подвиге солдат, о том, что может натворить война, если забыть прошлое.

Великая отечественная война – это огромная душевная рана в человеческих сердцах. И эта рана не заживает. Не забыть то страшное 22-е июньское утро 1941 года, когда фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Этот день был обычным для всех людей.

Великая Отечественная война стремительно уходит из жизни людей, из их сердец. Куда уходят войны?

В историю. Больше некуда. К детям начала нового века герои той войны являются не из горячей современности, а уже из остывающей истории.

На защиту Родины люди сплотились. С первых дней войны каждый сознательный житель Дагестана считал священным долгом служить Родине. Нет в Дагестане ни одной семьи, которой не коснулась эта трагедия. На фронт уходили не только военнообязанные, но и подростки. Все стремились уйти на фронт. Беззащитные дети, старики, женщины оставались одни.

В годы суровых испытаний дагестанцы показали беспредельную преданность своей Родине. Их убежденность служила источником массового героизма и в веру победы. Своей беззаветной борьбой они спасли не только свою Родину, но и жизнь, свободу и независимость многих народов. Великая Отечественная война – событие крупнейшее, многогранное и по своему характеру динамичное. Поколение, к которому принадлежу я, знает о войне,

к сожалению, уже не из уст участников войны, а по рассказам, фильмам, книгам.

Я расскажу о том, как коснулась война и мою семью, семью Ибрагимовых. Один из сыновей Ибрагимовых мой прадед Рамазан, участник Великой Отечественной войны. С войны живым удалось вернуться только моему прадеду. Рамазан родился в селе Кули Кулинского района в 1921 г. вырос он в многодетной семье. Мать его рано умерла, оставив семерых детей. Из семьи Ибрагимовых на фронт ушли его три его старших брата. Не прошло два года, как получили похоронку. На войне отличился старший брат Рамазана Гусейн. Он был подполковником вооруженных сил, служил в пехотных войсках и командовал пехотным полком. Погиб под Ленинградом. В семье остался последний из сыновей Рамазан, которому в то время не было и 17 лет. Отец был убит горем погибших сыновей и не хотел отпускать единственного оставшегося в живых сына.

Но, как говорится, долг взывает к совести. Рамазан попадает в Бакинское пехотное училище, где проходит ускоренные курсы обучения, и сразу попадает на передовую фронта в Кавказском направлении. Он был пулеметчиком, был ранен в правое плечо, после чего лечился в госпитале г. Туапсе. После войны Рамазан вернулся в село инвалидом. Из рассказов-воспоминаний я узнала, что работали в то время круглые сутки, жили в поле, а дома бывали очень редко. Ели похлёбку на полевом стане, спали в копне соломы (это была постель). Иногда отдыхали прямо на земле. Вместо подушки под головой была кочка земли.

Несмотря на все трудности, Рамазан работал, помогал племянникам сиротам.

Я рассказала о своем прадеде, которому пришлось испытать тяготы войны на поле боя, в тылу, в плену.

Вам всем, кто вынес ту войну –  
В тылу иль на полях сражений –  
Принёс победную весну —  
Поклон и память поколений.

Вот так коснулась Великая Отечественная война моей семьи. Идут года. ... 76 лет уже страну озаряет свет победы в Великой Отечественной войне. Но подвиг тех, кто победил фашизм, бессмертен, он будет жить в веках. Я горжусь тем, что мой прадед мужественно сражался против фашизма, ковал победу, горячо любили свою Родину. В Год памяти и славы я невольно вспоминаю стихи Р. Рождественского:

Встречайте трепетную весну, люди Земли!  
Убейте войну, прокляните войну, люди Земли!..  
Я за мир на всей планете!

